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DONNE 4 : Solution 

Les 4 jeux : 

  
 R D V 5    

  
 R D 10 2    

  
 9 4    

  
 7 6 4    

 9 8 6 Nord 
 10 7 3 

 9 7 DONNE 4  A 8 6 5 

 A R 3  7 5 2 

 D 10 8 5 3 Sud 
 V 9 2 

  
 A 4 2    

  
 V 4 3    

  
 D V 10 8 6    

  
 A R     

 

Commentaire :    

→ Deux couleurs peuvent procurer les trois levées manquantes. 

Le facteur temps va permettre de les départager. L’entame Trèfle 

vient de faire sauter l’un des deux arrêts que possède Sud dans 

cette couleur et l’affranchissement des Carreaux nécessite de 

rendre deux fois la main aux adversaires. Si Sud joue Carreau à la 
2ème levée, Ouest prend et affranchit définitivement ses Trèfles. 

Quand il reprend la main pour la 2ème fois à Carreau, son camp 

sera en mesure d’encaisser trois Trèfles…pour 1 levée de chute. 

La bonne ligne de jeu : elle consiste à jouer Cœur à la 2ème 

levée. 

Il n’a que l’As à déloger dans cette couleur pour y trouver ses 
trois levées manquantes. Le flanc ne pourra empêcher Sud de 

réaliser quatre levées de Pique + trois de Cœur + deux de Trèfle 
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Les solutions de l’exercice n°4 :              

 

Main n°1     -> 3♣ : Cinq belles ou six cartes à Trèfle, au moins 7-8HL.           

 

Main n°2     -> Contre : D’appel, trois cartes dans l’autre majeure suffisent.                                

 

Main n°3     -> 2 : Au moins quatre cartes, ici pour éviter une réponse à 3, face à 

un contre d’appel. 

Main n°4     -> Passe : on a du jeu mais la teneur à Cœur ne rend pas un réveil 

souhaitable.                                      

Main n°5     -> 2SA : Appel aux mineures, pas nécessairement 5-5.                                                          

 

Main n°6     -> 3 : Au moins cinq belles cartes ou 6 cartes à Carreau.                                                          

 

Exercice 17bis         Donneur : Est  Vulnérabilité : Person. 

 

 9 6  NORD EST SUD OUEST 

 6 5 2   1 - 2 

 R D X 4   - - Contre - 

 R V X 3  ?    

 

 

Les solutions de l’exercice n°17bis :              

Main n°1     -> 2SA : Face à un Contre de réveil, la réponse de 2SA n’est pas 

naturelle : elle demande au partenaire de nommer sa mineure la plus longue. 


